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31. Wat is kenmerkend voor de isotopen van een element?
A. Hebben hetzelfde gewicht.
B. Hebben verschillende aantallen neutronen.
C. Hebben verschillende aantallen protonen.
D. Zijn altijd radioactief.
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33. Zet de elementen koolstof (C), zuurstof (0), en stikstof(N) in volgorde van
afnemende aantal covalente bindingen die ze gewoonlijk vormen.
AP>0>C>N>H
B.P>N>C>0>H
C.P>C>0>N>H
D.P>C>N>0>H




image9.png
35. In penicill

e (een antibioticum) komt de ringstructuur hieronder voor als
onderdeel van het hele molecuul. Wat is de hybridisatietoestand van de
koolstofatomen in deze ring?

R, Ry
ra
fea
Ci—N
Y
7 N

A. Alle koolstofatomen zijn sp?.
B. Alle koolstofatomen zijn sp* .
C. Koolstofatoom C1 is sp? en C2 en C3 zijn sp*.
D. Koolstofatoom C1 is sp® en C2 en C3 zijn sp?.
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37. Welke verbinding heeft het grootste dipoolmoment (ofwel het meest polair)?
A. Methaan (CH).
B. Tetrachloormethaan (CCl).
C. Trifluormethaan (CHF).
D. Tri-iodomethaan (CHIs).
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39. Wat houdt conjugatie in?

Elektronen kunnen zich over grote afstanden bewegen door overlappende
A. p-orbitalen
B. sporbitalen
. sp>orbitalen
D. vrije elektronenparen
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41. Wat is de brutoformule van abscissinezuur?

o.
O COM

N

abscissinezuur

A. CiaH204
B. CisHis04
€. CisH2004
D. CigHao04
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43. Hierboven staan een aantal moleculen weergegeven. Wat i
van afnemende polariteit (polairste eerst)?

de juiste volgorde

\
e S s

N N N

1 1 u w

ALV, I IL
B.IL 1, IV, IIL.
C.1V, 1, 1L, IIL
D.1V, I, 1, IIL
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44. Welk van de beweringen is juist?

A. Hexaan is viuchtiger dan pentaan.

B. Pentaan heeft een hoger kookpunt dan hexaan.
C. Water heeft een hoger kookpunt dan butaan.
D. Water heeft een lager kookpunt dan butaan.
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45. Wal

een kenmerk van een disulfide brug?

Een disulfide brug
A. is niet covalent.

is zwakker dan een H-brug.
D. stabiel in waterig milieu.
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46. Zet de onderstaande moleculen in volgorde van toenemende oplosbaarheid in
hexaan (HsC-CHa-CHy-CHy-CHy-CHs).

o o

Hie-0ln o~ Hieo A~

AI-I1-1I1-1V.
B.II-1-1V-IIL
C.I-IV-1-IL
D.IV-II-II-1
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Periodiek systeem
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1. Wat zit aan het 5'-koostof uiteinde van deoxyribose in DNA?
A. Adenine
B. Waterstof
€. Guanine
D. Fosfaat
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2. Wat is de hybridisatie van het koolstofatoom in kooldioxide (CO2)?
A.sp’.
B. Niet gehybridiseerd.
C.sp.
D.sp?.
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4. Alle vier hierboven weergegeven moleculen lossen op in water. Wat is de

juiste volgorde van toenemende oplosbaarheid in water (slechtst oplosbare
eerst).

AL I, I, IV,
B.IL L, 1V, IIL.
C.IL IV, L IL
D.IV, IIL, IL, I
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Wat bepaald de stabiliteit van het DNA molecuul?

A. Sterke waterstofbruggen tussen de suikers en de Fosfaatgroepen.
B. De direct verbinding van de basen met de Fosfaat moleculen

C. De verbinding tussen purines en pyrimidines.

D. Fosfodiesterbinding tussen de nitrogene basen.
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6. Beschouw de bovenstaande verbinding. Welke niet-covalente interacties kan
dit molecuul hebben met watermoleculen?
A. H-brug acceptor, H-brug donor, dipool-dipool.
B. H-brug acceptor, dipool-dipool.
C. H-brug donor, dipool-dipool.
D. H-brug donor, H-brug acceptor.
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De pH van een waterige oplossing is 3. Wat is de [HO"]?

A- Dat kan ik niet weten want om dat it te rekenen is de pKa van het zuur
nodig.

B. Nul want het is juist een zure oplos:

\g.

D.107' M.
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25.1In

t cyclische fotofosforylatie wordt water gebruikt voor de?
A. Reductie van chiorofyl.

B. Hydrolyse van ATP.

C. Excitatie van chlorofyl.

D. Oxidatie van NADHP.
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13. Wat kun je zeggen van de wateroplosbaarheid van bovenstaande moleculen?
A. Aan de hand van de bovenstaande structuren kan ik hierover geen
itspraak doen.
B. Beide moleculen zijn identiek dus hebben dezelfde wateroplosbaarheid.
C. Beide moleculen zijn enantiomeren dus hebben dezelfde
wateroplosbaarheid.
D. Beide moleculen zijn diastereomeren dus hebben een verschillende
wateroplosbaarheid.
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15. Een bilaag van een celmembraan en de dubbele streng van DNA hebben
overeenkomsten in hun moleculaire structuur. Welke van de onderstaande
uitspraken zijn juist?

A. Beiden bestaan uit twee lagen die met H-bruggen verbonden zijn.

B. De bouwstenen van een enkele laag/streng wordt bij beiden verbonden
door uitsluitend hydrofobe/van der Waals interacties.

€. De bouwstenen van DNA zijn chiraal en die van celmembranen achiraal.
D. Beiden bestaan uit twee lagen met een hydrofiele buitenkant.





image27.png
22. Als moleculen te hydrofiel
passeren. Hoe komt dat?

ijn kunnen ze moeilijk een celmembraan

A. Hydrofiele moleculen blijven steken in het membraan door H-brug
vorming.

B. Hydrofiele moleculen hydrolyseren de esterbin
moleculen.

C. Om een membraan te passeren zi

\gen van de membraan

juist van der Waals interacties nodig.
D. Door hun hoge dipoolmoment blijven ze steken in het membraan.
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HoN__COH HN. \[cozn
COMH

lysine NH2  asparaginezuur

ierboven staan de proteogene aminozuren lysine en asparaginezuur
weergegeven. Eenmaal ingebouwd in een ei

sterke interactie aangaan. Welke is dat?
A. polaire covalent.

B. apolaire covalent

nogeen.

ipool-dipool.

it kunnen juist deze twee een
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27. Hoeveel stereoisomeren zijn er theoretisch mogelijk van het onderstaande
alkeen?

A3
B.4
c.2
D.1
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Deglucose

D-glucose is het meest voorkomende suikermolecuul in de natuur. In een

waterige oplossing is D-glucose in meerdere verschijningsvormen aanwezig

waarvan er in het onderstaande schema drie zijn weergegeven. Welke van

de onderstaande uitspraken is JUIST?

A. Alle drie vormen zijn diastereomeren van elkaar.

B. De smeltpunten van beide cyclische vormen zullen hetzelfde zijn.

C. De 2 cyclische vormen zijn epimeren van elkaar (anomeren in dit geval).
D. De 2 cyclische vormen zijn elkaars enantiomeren.
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32. Het oxiderende reagens aan het einde van de elektronentransportketen is?
A. NAD*
B. FAD
c.o
D.ATP
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Wat kun je zeggen van de kookpunten van de bovenstaande moleculen?

A. De kookpunten zijn identiek.
B. Hoogstwaarschijnlijk verschillen de kookpunten.
C. Zeker verschillende kookpunten

D. Aan de hand van bovenstaande gegevens kan ik hierover geen uitspraak
doen.
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37 Lijnzaadolie (zie structuur boven) is een triglyceride dat is opgebouwd uit drie
. verschillende vetzuren. Is lijnzaad een chiraal molecuul?
A. Nee, want er zijn geen asymmetrische C-atomen aanwezig.
B. Ja, want er zijn drie asymmetrische C-atomen aanwezig.
C. Nee, want het is een racemaat.
D. Ja, want er is één asymmetrisch C-atoom aanwezig.
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39 Tot welk type behoren de onderstaande reacties?

) 2
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42. Onder invioed van NAD* kunnen alcoholen biosynthetisch omgezet worder

aldehyden zoals weergegeven in de bovenstaande reactieverg
heet dit proces?

ing. Hoe
A. Reductie.

B. Elimin:
C. Oxidatie.
D. Hydrolyse.
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20. Welke type chemische reactie vormt de basis van de energieconservering door
de levende cel

A. Zuur-base reacties

B. Vorming van gasvormig CO; uit opgeloste suikers
C. Redox reacties

D. Omzetting van gasvormig O, naar water
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44. In een waterige oplossing komt glucose voor als een evenwicht tussen de
lineaire en de cyclische vorm. De ringvormingsreactie is een:

A. Reductie reactie (aldehyde naar alcohol).
B. Substitutie reactie.

C. Additie reactie.

D. Geen van allen.
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45. Fosforylatie van ADP tot ATP is endergonisch, terwijl de hydrolyse van ATP
naar ADP is exergonisch. De beide reacties zijn daarom?

A. Substraten.
B. Geactiveerd.
C. Kinetisch.
D. Gekoppeld.
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47. Welke van de bovenstaande verbindingen hoort niet in de
evenwichtsvergelijkingen thuis?

AL
B.IV.
c.IL
D.IIL
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62. Welke ver

ing heeft het grootste dipoolmoment?
A. Trifluormethaan (CHFs)

B. Methaan (CH.)

C. Tri-iodomethaan (CHI3)

D. Tetrachloormethaan (CCL)
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2. Het is waarschijnlijk dat een element dat 10 protonen en 10 elektronen bezi

A. Ionische bindingen met een ander element wil vormen.

B. Inert (stabiel) is.

Radioactief

D. Covalente bindingen met een ander element wil vormen.
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" QC)LN,GHS

CHy
Een amide zoals hierboven weergegeven in het onderstaande molecuul maak
Je uit welke twee componenten?

A. Een aldehyde en een amine.
B. Een aminozuur en een amine.
C. Een carboxylzuur en een amine.

D. Een keton en een amine.
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9. Natriumsulfaat het als brutoformule Na;SO,. Hoeveel vrije elektronenparen
bevat natriumsulfaat in een waterige oplossing?
A8
B.4

c.10
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10. Beschouw het molecuul hierboven. Welk van de volgende uitspraken is jui
N.B. Genoemde hoeken bij benadering.

A. Hoek 1 is 120°, hoek 2 is 109° en hoek 3 is 90°
B. Hoek 1 is 90°, hoek 2 is 180° en hoek 3 is 109°
C. Hoek 1 is 120°, hoek 2 is 180° en hoek 3 is 90°

D. Hoek 1 is 120°, hoek 2 is 109° en hoek 3 is 109°
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15. Nucleinezuren bestaan uit purines en pyrimidines. De purines en pyrimi

kunnen onderscheiden worden door?

A. Purines bevatten de basen van Cytosine en thymine; pyrimidines
bevatten de basen van adenine en guanine.

B. Pur

\es worden gevonden in DNA en pyrimidines in RNA.

es hebben alleen enkele bindingen terwijl pyrimidines ook dubbele
indingen hebben.

D. Purines hebben dubbele ring structuren, terwijl pyri

s enkele ring
structuren hebben.
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16. NaCl is als vaste stof neutraal. Eenmaal opgelost in water?

A. Dissocigert het to Na* en CI* die sterke interacties met watermoleculen
hebben.

B. Blijft het NaCl zonder te dissociéren.

C. Dissociéert het to Na* en CI"

D. Dissociéert het tot Na* en CI" zonder verdere interacties met.
watermoleculen te hebben.
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15. Hieronder staan vier verschillende proteogene aminozuren weergegeven. Van
alle vier maken we een waterige oplossing met dezelfde concentratie. Wat is de
juiste volgorde van toenemende pH van de oplossing (laagste pH eerst).

AL 1L I, IV
B.IL 1, IV, 11
c.uL v, 1,11
D.IV, I, 11, 1
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20. Welke van de onderstaande niet-covalente interacties staan op de juiste
volgorde van toenemende bindingssterkte (zwakste eerst)?

A. Van der Waals, permanente dipool, H-brug, Tonogeen.
B. Permanente dipool, van der Waals, H-brug, Ionogeen.

C. Permanente dipool, van der Waals, Ionogeen, H-brug.

D. Van der Waals, permanente

ipool, Tonogeen, H-brug.
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21. In het periodiek systeem hebben de elementen in de rechterbovenhoek de
grootste electronegativiteit. Dit komt omdat?

A. Gaande van links naar rechts het aantal elektronen in de buitenste schil
toeneemt evenals van boven naar beneden.

B. Gaande van links naar rechts de positieve kernlading van de kern
afneemt en van boven naar beneden steeds meer schillen de positieve
kern omringen.

€. Gaande van links naar rechts het aantal neutronen in de kern toeneemt
evenals van boven naar beneden.

D. Gaande van links naar rechts de positieve kernlading van de kern
toeneemt en van boven naar beneden steeds meer schillen de posi
kern omringen.
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22. Welke van de onderstaande stellingen over de hierboven weergegeven
alkenen is juist?

A. Bij kamertemperatuur zijn beide alkenen met elkaar in evenwicht (de
vormen kunnen dan in elkaar overgaan).

B. Beide alkenen zijn hetzelfde en hebben identieke kookpunten.

C. Beide alkenen zijn hetzelfde en hebben identieke smeltpunten.

D. Beide alkenen zijn verschillende en hebben verschillende smeltpunten.
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ierboven staan vier organische carboxylzuren weergegeven. Wat is de
juiste volgorde van toenemende zuursterkte (zwakste zuur eerst).

AL IV, I, 1L

B.ILIIL IV, I
C. I, 1L, 1, IV.

D.IV, 1, IIL, IL.
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26. Hierboven staat de structuurformule van de kunstmatige zoetstof aspartaam
weergegeven. Hoeveel H-bruggen kan aspartaam accepteren en doneren?

A. Accepteren: 12, doneren:
B. Accepteren: 12, doneren:

C. Accepteren: 10, doneren:

D. Accepteren: 10, doneren: 3.
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27. Maagzuur heeft een pH van 2 en bloedplasma een pH van 7. Hoeveel hoger
is de concentratie H* in maagzuur vergeleken met die in bloedplasma ?

A. 5 keer lager
B. 5 keer hoger
C. 500 keer hoger

D. 10° keer hoger
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28. Wat bepaald de stabiliteit van het DNA molecuul?
A. De sterke waterstof binding tussen de suiker- en de fosfaatgroepen.
B. De fosfodiester binding tussen de stikstofbasen.

C. De verbi

ing tussen de purines en de pyri

es.

D. De directe verbinding tussen de base en het fosfaat molecule.
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33. De reactiviteit van een atoom wordt veroorzaakt door?
A. De aanwezigheid van ongepaarde elektronen in de buitenste schil.

B. De potentiéle energ

van de buitenste sct
C. De som van de potentiéle energieén van alle schillen.

D. De gemiddelde afstand tussen de buitenste schil en de kern.
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38. Beschouw de bovenstaande vier moleculen. Wat is de juiste volgorde van

toenemende wateroplosbaarheid (slechtst oplosbare eerst)?
AL Bij pH=7: IV, 10, I, IIL.

B. Bij pH

TV, 10, 1L

C. Bij pH=2: IIL, IV, I, IL.

D. Bij pH=

m, 1V, 1, 1L
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1. Welke orbitalen omringen het stikstofatoom in pyr
NS
[
pyridine

e hieronder weergegeven?

A. drie sp¥orbitalen en een p-orbitaal.
B. drie sp*orbitalen en een p-orbitaal.
C. drie sp¥orbitalen en een sp>orbitaal.
D. een sp>orbitaal en drie sp”orbitalen.
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30. Een element heeft als elektronenconfiguratie 1s? 2s? 2p® 3s? 3p?. Met welk
element correspondeert deze elektronenconfiguratie?
A
B.Ge
cp
D.si
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29. Wat moeten de twee atomen die een covalente binding vormen hebben om deze
polair te laten zijn?
A. Dezelfde elektronegativiteit.
B. Verschillende atoomgewichten.
C. Verschillende elektronegati
D. Verschillende smeltpunten.
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19. We lossen azijnzuur (H:C-CO2H) op in 1M zwavelzuur. Welke niet-covalente
interacties zal azijnzuur hebben met de watermoleculen?

ipool.
ipool, ionogeen.

A. H-brug acceptor, H-brug donor, dipool-
B. H-brug acceptor, H-brug donor, dipool-
C. H-brug acceptor, dipool-dipool

D. H-brug donor, dipool-dipool.





